
Lineárńı algebra pro fyziky - ZS 10/11

Sada úkol̊u 2

1. Určete dimenzi podprostor̊u

V1 = ⟨(1, 2, 1, 0,−1), (2, 1, 0, 1,−1), (1, 0, 0, 0, 1)⟩

a
V2 = ⟨(1, 2, 0, 1, 0), (1, 0, 1, 0,−2), (0, 1,−5, 5, 2)⟩

v ℝ5, jejich spojeńı a jejich pr̊uniku. Najděte bázi V1 ∩ V2.

2. Dokažte, že množina An(ℝ) všech antisymetrických matic stupně n (tedy těch, pro něž A = −AT ) je vektorový
podprostor Mnn(ℝ), najděte nějakou jeho bázi a určete jeho dimenzi.

3. V závislosti na a ∈ ℝ určete hodnost matice ⎛⎜⎜⎝
3 1 1 4
a 4 10 1
1 7 17 3
2 2 4 3

⎞⎟⎟⎠
Určete také hodnost matice transponované a ověřte, že se rovnaj́ı.

4. Dokažte, že čtvercová matice A je singulárńı, právě když existuje nenulová čtvercová matice B splňuj́ıćı AB = 0.

5. Z množiny vektor̊u {(5, 7,−1, 3), (1,−3, 8, 2), (9, 17,−10, 4), (−2, 6,−16,−4)} v ℝ4 vyberte nějakou bázi jej́ıho
lineárńıho obalu. Doplňte tuto bázi na bázi celého ℝ4.

6. Najděte nějakou bázi a určete dimenzi prostoru {(x1, . . . , xn)∣
∑n

i=1 xi = 0} ≤ ℝn.
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